

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 163 (8288) | Год издания 37-й

ЧЕТВЕРГ, 17 АВГУСТА 1967 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

ШИРЕ РАЗМАХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ

Огромное разнообразие форм массово-политического и нравственного воспитания советских людей вызвала подготовка к празднованию полувекового юбилея первого в мире социалистического государства. Армия лекторов, агитаторов пополнилась нынче большим отрядом политинформаторов, который также активно включился в разъяснение трудящимся Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Значительный опыт политической информации накоплен в партийных организациях ряда промышленных предприятий и нашего города. Например, многочисленные группы политинформаторов действуют в цехах Новотрубного завода. Об одной из таких групп, созданной в третьем цехе, уже подробно рассказывалось на страницах городской газеты. Примечательно то, что информаторами подобраны здесь руководители цеха, инженерно-технические работники. Каждый выступает перед рабочими по определенной тематике, что дает ему возможность специализироваться, обогащаться глубокими знаниями и квалифицированно проводить беседы.

В помощь политинформаторам партком Новотрубного завода подобрал инструкторов. Они организуют совещания информаторов, дают им консультации и методические советы, как разъяснять Тезисы ЦК КПСС, как использовать дополнительную литературу.

Стройная структура организации работы политинформаторов предложена недавно первичным партийным организациям на бюро

городского комитета КПСС. На крупных промышленных предприятиях рекомендовано до 1 сентября с. г. создать заводские и цеховые группы, подобрать информаторами людей, имеющих необходимую политическую подготовку и, как минимум, среднее образование. Рекомендована также и тематика, на которой призваны они специализироваться, время и место их выступлений. Например, каждый информатор заводской группы должен выступать перед рабочими того или иного цеха не реже двух раз в месяц.

Кроме заводских и цеховых групп создана городская группа информаторов. В ее составе секретари, члены бюро, заведующие отделами горкома КПСС, руководящие работники исполкома городского Совета депутатов трудящихся, городской прокуратуры, народные судьи и адвокаты, руководители организаций торговли и бытового обслуживания. Информаторы городской группы, как указывается в постановлении бюро горкома партии, выступают перед трудящимися не реже одного раза в месяц по путевкам идеологической комиссии городского комитета КПСС.

Руководствуясь принятым постановлением бюро горкома КПСС, первичные партийные организации призваны проявить максимум заботы о дальнейшем размахе и содержательности политической информации, как важнейшей формы массово-политического и нравственного воспитания трудящихся в канун празднования 50-летия Великого Октября.

★ 200 юбилейный, 200 трудовой

Сто тонн бригады

Огнеупорщики первого цеха широко поддержали почин луганцев. Бригада М. Д. Абдулманова на револьверных прессах изготовила 29 первую половину августа около 100 тонн сырья дополнительно.

Почти полторы нормы дает ежедневно выгрузчик готовой продукции Ш. Ш. Агигамов. Под стать ему трудятся садчик А. А. Трубева (109 процентов), бегунщик смесительных бегунов Н. К. Мионов (112 процентов) и другие рабочие.

И. ИЗЮМЕНКО,
нормировщик цеха № 1
динасового завода.

Языком цифр

По-ударному трудятся в августе прокатчики стана «140» № 1 первого цеха Новотрубного завода. Смена мастера Р. В. Веренцова ежедневно в среднем выполняет задание на 109,7 процента.

Хорошие показатели и у коллективов, возглавляемых мастерами П. К. Акиншиным и К. К. Сюкосевым. Их выработка в эти дни — 105,3 процента.

На отделке труб в цехе впереди смена мастера Ф. А. Храмцова.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

По-настоящему ударной была первая половина августа для наших трубосварщиков. Коллектив цеха сварил углеродистых труб в метрах на 106,3 процента и идет на сутки впереди графика. Только одна смена «С» (начальник Р. Л. Францевич) изготовила сверх плана 64 тысячи метров. Бригада Т. П. Дорофеева на первом стане подняла выработку до 123 процентов, а И. М. Зайчикова — до 119.

Без срывов прошла половину месяца и смена коммунистического труда И. П. Топтуна.

Слаженно действовали резчики штрипса из бригады И. Г. Шевчука и рабочие на других вспомогательных операциях.

Т. ЧИКИНОВА,
нормировщик
трубосварочного цеха
Старотрубного завода.



В 1960 году Ю. А. Попов после службы в армии поступил в седьмой цех Новотрубного завода. Работает токарем-расточником. Нормы выполняет в среднем на 105 процентов.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

ТАКИЕ НЕ ПОДВЕДУТ

Коллектив Сухореченского карьероуправления встал на ударную вахту в честь 50-летия Советской власти.

Сейчас впереди смена коммунистического труда мастера Г. П. Валова. План добычи доломита за 13 дней августа ею выполнен на 115 процентов. Дополнительно к заданию добыто 1100 тонн доломита.

Высоких показателей добивается машинист экскаватора Р. Н. Уткин. От него во многом зависит работа всей смены, и Рувим Николаевич никогда ее не подводит. Примером для других служат машинист грохотов дробильно-сортировочной фабрики Е. М. Совков и машинист дробилки П. А. Катаев.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ СОВЕТСКИХ ЗОДЧИХ

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ об установлении почетного звания «Народный архитектор СССР».

В беседе с корреспондентом ТАСС секретарь правления Союза архитекторов СССР, доктор архитектуры Ю. С. Яралов сообщил, что это решение Советского правительства вызвало большой отклик у зодчих страны.

Человек одной из самых гуманных профессий на земле — архитектор — призван создавать для народа жилые и общественные здания, промышленные комплексы и сельские сооружения, помогать строить и реконструировать города и села, выражать в ярких и запоминающихся образах и формах архитектуры идейно-художественное содержание нашей великой эпохи — эпохи построения коммунизма.

У нас есть мастера, которые своей выдающейся творческой деятельностью в области архитектуры и градостроительства давно снискали к себе всеобщее уважение. Присвоение им почетного звания «Народный архитектор СССР» достойно увенчает их труд и явится всенародным признанием их заслуг в развитии советской архитектуры.

БУРОВАЯ ВЫШКА НАДЕВАЕТ ПЛАЩ

Добыча нефтяных и газовых сокрывищ полуострова Мангышлак сильно затрудняется многочисленными песчаными и пыльными бурями. Пыль и песок мешают работать людям, портят механизмы. Особенно тяжело приходится геологоразведчикам, уходящим все дальше в глубь пустыни.

Недавно в столице мангышлакских геологов, нефтяников и строителей, в городе Шевченко началось производство резиноканевых укрытий для буровых вышек. Эти своеобразные плащи для «великанов» защитят бурильщиков и механизмы вышек от пыли, песка, ветра, атмосферных осадков. В этом году будет изготовлено около 100 таких «плащей», которые получат для вышек бурильщики западного Казахстана и Туркмении.

Юрий ЗЕНЮК,
корреспондент АПН.

● ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

ДАРЫ НОВОГО УРОЖАЯ

личного комбината Тамары Филипповны Курдюковой выполнила годовой план по выращиванию огурцов. На 15 августа в торговую сеть отправлено 117 тонн вместо 113 по заданию. Многие работники добились в юбилейном году высокого урожая. Д. И. Вишнякова получила с квадратного метра 20,8 ки-

лограмма огурцов при плане 14, Н. А. Иноземцев — 19,6, А. Е. Сунцева — 19,5 килограмма.

В ближайшие дни весь комбинат завершит плановое задание.

З. БЕЛОВА,
секретарь партбюро
Первоуральского
совхоза.

В понедельник в совхозе Первоуральский приступили к копке картофеля. Звено Константина Михайловича Чистякова из третьего отделения собрало первые пять тонн клубней. На следующий день в поле вышло еще несколько механизированных картофельных комбайнов. До конца месяца горожане получат от тружеников села 65 тонн картофеля нового урожая.

Бригада: овшеводо-теп-кв

Городу — праздничный наряд

Хорошую инициативу проявили работники коммунального отдела динасового завода. Они решили каждый четверг проводить санитарный час, чтобы сделать свой поселок образцовым по чистоте и благоустройству. Этот почин одобрен исполкомом городского Совета. «Как решили поддержать огнеупорщиков работники других жилищно-коммунальных отделов и активисты уличных комитетов нашего города?» — с таким вопросом сотрудник редакции обратился к руководителям коммунальных служб. Вот что они сообщили.

РЕШЕНИИ динасовцев мы узнали за несколько дней до опубликования в газете постановления исполкома городского

Ценная инициатива

Совета, — рассказала работница домоуправления № 15 ЖКО НТЗ З. Ф. Майрамукова. — Сейчас наметили конкретный план работы. В нашем домоуправлении проживает 4500 человек — большая сила, которая может многое сделать. Чтобы ознакомить людей с этим почином, на этой неделе проведем собрание жильцов. Первую уборку намереваем провести на следующей неделе. Опираемся, ко-

нечно, будем на наш актив, неуставные партийные организации. Поднять жильцов всех домов сразу сложно. Поэтому решили проводить санитарные дни, соблюдая очередность.

У НАС тоже составлен предварительный план, — сообщил заместитель начальника ЖКК треста УТТС М. М. Книжин. — Но чтобы его выпол-

нить, следует разбудить инициативу у жильцов. А это не так просто. Работать станем, как говорится, рука об руку с членами неуставных партийных организаций, с санитарными активистами, домкомами. Думаем перед предстоящими субботниками побывать у большинства наших жильцов на квартирах. К работе думаем приступить в ближайшее время.

ПОЧИН огнеупорщиков — дело

очень хорошее, — поделилась своими мыслями руководитель домоуправления № 6 ЖКО НТЗ З. А. Панева. — Думаю, что его поддержат все наши квартиросъемщики и желание первоуральцев видеть свой город чистым и красивым велико. И наша обязанность — организовать людей, обеспечить инструментом участников массовых субботников. Жильцы всегда охотно откликнутся на наши просьбы, участвуют дружно во всех наших мероприятиях.

Его имя — Иван Бодякшин

Рассказ о судьбе одного из героев книги Джона Рида

В ИЗВЕСТНОЙ книге Джона Рида «Десять дней, которые потрясли мир» выведены десятки героев Октябрьской революции. Некоторых из них автор называет по фамилии, указывает их партийную принадлежность, другие же остаются безымянными. Это и понятно — книга писалась по горячим следам событий.

Вот как описывает Джон Рид одного из ораторов, выступавших на Втором Всероссийском съезде Советов:

«На трибуну поднялся изможденный, оборванный, красноречивый солдат... Сначала его встретили шиканьем и свистом, но под конец его простые и трагические слова заставили всех замолчать.

Кто же был этот человек?»

«Изможденный, оборванный, красноречивый солдат», который сорок с лишним лет оставался безвестным, обрел, наконец, свое имя и родословную.

Иван Харитонович Бодякшин родился в 1889 году в мордовской деревне Першеево. Лукояновского уезда бывшей Нижегородской губернии, ныне Горьковской области. Смысленный крестьянский парень жадно тянулся к знаниям. Это заметил старший учитель местной церковно-приходской школы, человек с добрым сердцем. В свободное время он стал заниматься с ним. Иван экстерном сдал экзамен на звание учителя начальной школы и затем обучал ребят в соседнем селе Девичьи горы.

Молодому учителю приходилось вести уроки исто-

рии, но стать одним из творцов этой истории он, конечно, и не думал.

В годы первой мировой войны Иван Бодякшин был ранен на фронте. После выздоровления поступил в военное училище, окончил его и стал прапорщиком.

В начале 1917 года он находился во Ржеве в запасном полку. Здесь его и застала Февральская революция. В марте 1917 года Бодякшин вступает в ряды большевистской партии. Солдаты избирают его в полковой комитет и посылают депутатом в Ржевский городской Совет. В октябре семнадцатого Бодякшин едет в Тверь на губернский съезд Советов, а оттуда — в Петроград, на Второй Всероссийский съезд Советов...

После победы Великого Октября Иван Бодякшин

выполняет многие поручения партии: работает в Запорожском губкоме партии, редактирует ивановскую газету «Рабочий край». Он был делегатом пятого, седьмого и восьмого Всероссийских съездов Советов.

В 1930 году Иван Харитонович получил диплом об окончании высшего учебного заведения и стал преподавать во Всесоюзном заочном машиностроительном институте. В 1957 году коллектив института проводил его на заслуженный отдых, а в марте 1963 года Ивана Харитоновича не стало.

Собрать материалы об этом интересном человеке нам помог его сын Алексей.

**Виктор ПРОНИН,
Григорий ПРЕКИН.
(АПН).**

ЗДЕСЬ ТАЛАНТ

О тех, кто нас обслуживает НУЖЕН

— Мне кажется, что вам лучше подойдет вот этот покррой. — советует Нина Ивановна молодой девушке. — Давайте попробуем, если не понравится — немного изменим силуэт.

Внимательно относится она к каждой заказчице: поможет выбрать фасон, очень тактично посоветует, как скрыть недостаток фигуры.

И вот стоит перед зеркалом чуть смущенная девушка — очень нравится себе: платье удалось на славу. Ее довольная улыбка — лучшая благодарность мастеру.

Двадцать один год отдала Нина Ивановна Гусева своей интересной профессии. Заказчицы из Сопогорода, Талицы, Магнитки отмечают главную ее черту: она работает творчески, улавливает особенности моды.

Мать Нины, Екатерина Яковлевна, такая же синеглазая, как дочь, с доброй усмешкой говорит о ней:

— Была она у меня крошечная, худенькая. Куда ее такую устроить работать после семилетки? Всего четырнадцать лет. А шить на своих матрешек любила: нарядов у них бы-

ло хоть отбавляй. Прихожу однажды с работы, встречает меня дочка, радостная такая: «А я, мам, себе платье сшила!» «Из чего же?» — спрашиваю ее. Оказалось, мое раскроила. Поругалась маленько, а сама вижу — толк из нее получится.

Видно, в юности пришло к Нине решение — стать швеей, одевать людей в красивые платья. Пришла в мастерскую, что на СУМЗе находится. Взглянула на девочку ученицей: с интересом осваивала она эту профессию. Попробовала и локва, быстро научилась Нина мастерски шить, выполнять самые сложные фасоны. В швейном деле мало трудолюбия — здесь талант нужен: вкус должен быть хороший и умение тонко чувствовать малейшее изменение моды: силуэта, деталей, аксессуаров.

...Монотонно жужжит электрическая машина, оставляя за собой ровный след последнего шва. Осталось отутюжить — и готов подарок еще одной женщине, любовно сотворенный руками Нины Ивановны Гусевой.

**А. АФАНАСЬЕВА,
рабкор.**

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Готовится к приему четырехсот ребят третья школа. Хорошо трудятся строители Н. Богаткина и К. Хохлова, работа движется быстро. Но беда в том, что нет краски, а нужно красить пол, парты. Кроме того, остается побелить некоторые помещения.

— Мы не сомневаемся, что все будет сделано в срок, тем более, что школа небольшая, — говорят работники. Строителям помогают белить и красить техники.

Одна из самых больших школ города № 21 готова. Бригада Зои Григорьевны Дедковой отлично справилась с отделкой. Свернувшиеся безликой классы приглашают: «Добро пожаловать!».

В. ЛЕВШУКОВ.

Учитесь пользоваться газом

Быстрыми темпами идет газификация нашего города. Голубой огонек загорелся во многих квартирах. И надо помнить, что неумелое пользование газом — большая опасность. Однако некоторые жители загромождают про-

ходы к баллонам, вешают белье над плитой, не пользуются услугами аварийной службы. Так, тов. Коврижных решила сушить в духовке сухари, ушла из дома, и только подоспевшая пожарная машина предотвратила пожар.



Очень увлекательное занятие — радиоспорт. У этих девочек — операторов ультракоротковолновой станции радиотехнического кружка — тысячи друзей на нашей огромной планете.

Не верите? Приходите в детскую техническую станцию Дворца культуры новотрубников, и вы станете свидетелями этих интересных и полезных встреч, увидите сотни ярких, красочных открыток от радиолюбителей из различных уголков земли.

На снимке Д. КИРЕЕВА: юные радисты за работой.

СПОРТИВНЫЙ ФОРУМ

Традиционная 13 спартакиада новотрубников посвящается юбилею Родины.

В первой группе, куда входят спортивные коллективы первого — восьмого цехов, закончились соревнования по шахматам, легкой атлетике, гребле, плаванию, городкам, волейболу

и баскетболу. Лучшие результаты у физкультурников сельского цеха, следующие места — у цехов № 3 и 8.

Во второй группе успешно выступают 20, 19 и 24 цехи.

Т. АНТОНОВА.

На поле — инженеры и техники

Спорт стал любимым занятием рабочих и служащих хромикового завода. Идея провести первенство среди инженерно-технических работников понравилась всем.

Большим успехом особенно запомнился последний матч. В воротах стоял заместитель директора завода А. П.

Демакин, в числе игроков были начальник ОКСа В. И. Лысак, заместитель главного механика Ю. К. Мионов.

Их противниками оказались начальник энергоцеха В. П. Кашеев, его заместитель Е. А. Ржанников и другие.

**А. БЕРСЕНЕВ,
рабкор.**

К СВЕДЕНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА

Финальная игра на кубок Сибири состоится в г. Новильске.

**Редактор
С. И. ЛЕКАНОВ.**

ЖИНО

«КОСМОС». «Бумеранг». Начало: 9, 12, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 10 час. веч. Для детей — «Василиса Прекрасная». Начало в 10-50 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Вечный календарь». Начало: 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА. «Девичата». Начало: 5, 7, 9 час. веч.

19 августа в 19 час. 30 мин. во Дворце культуры металлургов

СВЕРДЛОВСКИЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ЭСТРАДНЫЙ ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ ЭВИА-66

в составе 30 исполнителей. Под руководством Александра Дорбуша. Ведет программу Марк Брегман.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРМОЛЗАВОДА ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер на самостоятельный баланс. Оклад 80 рублей.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! Первоуральский горпромторг в магазине № 63 «Малыш» (ул. Вагютина, 50), в магазине № 14 «Канцтовары» (пр. Ильича, 26), в магазине № 48 «Одежда» (пос. Динас), в магазине № 37 «Одежда-сбыв» (пос. Магнитка) организует ПРОДАЖУ ТОВАРОВ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ. В ассортименте: форменные платья для девочек, фартуки школьные, костюмы-форма и сорочки школьные для мальчиков, обувь, письменные принадлежности и другие товары.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МЕТАЛЛООБРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

электросварщики, фрезеровщики, слесари-сборщики (женщины) в цехи раскладных кроватей и технологического оборудования, слесари-ремонтники, залищники, формовщики. Обращаться в отдел кадров завода по ул. Чекистов, 4.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЙ СКЛАД

ПРОДАЕТ НАСЕЛЕНИЮ

с доставкой на дом строительные материалы: дрова смешанной породы одностовые, разделанные, дрань штукатурную, железо кровельное, стекло разное оконное, лес круглый III-IV сорт, пиломатериалы IV-V сорт, веники, олифу натуральную разливную, печное литье (плиты, дверки, колосники, задвижки и др.), алебастр, обшив для домов, штакетник, паклю строительную, гвозди (30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 120, 150), сухую штукатурку, мел, молотый, лопаты фанерные, колонки водогрейные, краны водоразборные разные, ящики разные (на дрова по сходной цене), ванны, черенки к лопатам.

Строительные материалы можно купить в кредит. Принимаются заявки на приобретение сборных домов, которые также можно купить в кредит. Стоимость от 900 до 1200 рублей. Организациям по безналичному расчету продается (в т. ч. колхозам) круглый лес диаметром от 30 см, и выше, метлы, дуги № 4, 5, 6, черенки к лопатам.

ЛЕСОТОРГОВОМУ СКЛАДУ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

грузчики.

Лесоторговый склад находится у Талицкого переезда. Ехать автобусом на Магнитку, Талицу, Ревду Остановка Талицкий переезд (рядом с мостопоездом). Время работы с 8 часов 30 мин. до 16 часов 30 мин. Перерыв с 12 до 13-00 часов. Выходной день — воскресенье.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЛЕСОПУНКТУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

шоферы на лесовозные машины, рабочие на лесопильные и таропильные, бухгалтер материального учета, рабочие на заготовку леса, которые будут ежедневно доставляться автобусом до места работы и обратно. Оплата труда сельская. Рабочим предоставляется бесплатная спецодежда. Обращаться: Трумпоселок, ул. Мебельщиков, 7-а.

Администрация.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РАЙПОТРЕБСОЮЗУ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

техник-строитель, приемщик деревянной тары на ремонтный пункт, начальник общественного питания, забойщики скота в Первоуральск и Билимбай, заготовители, рабочие по ремонту тары (можно пенсионеров).

Об условиях справиться в отделе кадров РПС с 9 часов утра до 17 часов.

Первоуральскому заводу ЖБИИК

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

столяры, рабочие-мужчины, электрики, слесари, токари, автогенщики, бетонщики, каменщики, плотники. За справками обращаться в отдел кадров завода.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-45, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.